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V posledních měsících jsme společně zvládli řadu úkolů a posunuli 
naši obec opět o krok dopředu. Dokončily se plánované investice, po-
kračovali jsme v údržbě infrastruktury a podařilo se zorganizovat ně-
kolik vydařených komunitních akcí – například Den obce, pravidelné 
setkání s našimi seniory či další společenské události, během nichž se 
opět ukázalo, jak silná a soudržná naše obec je. Velké poděkování pa-
tří všem, kteří se na těchto aktivitách podíleli: zaměstnancům obce, 
dobrovolníkům, spolkům i každému z vás, kdo přispěl svým časem, 
energií nebo nápadem.
Prosinec je také měsícem, kdy se můžeme setkat u již rozsvíceného 
vánočního stromu, společně zavzpomínat a vytvořit si i novou spo-
lečnou fotografii na památku. V rámci adventních koncertů nás čeká 
XXVII. ročník festivalu Souznění, který se uskuteční v pátek 12. pro-
since 2025 od 18:00 hodin v sále rekreačního střediska H-RESORT. 
Věřím, že se i letos potkáme v hojném počtu a užijeme si příjemné 
hudební chvíle, které nás propojují.
Stejně jako v předchozích letech jsme pro Vás připravili nový stolní 
kalendář. Nabízí přehled nejzajímavějších společenských akcí jed-
notlivých měsíců a jeho posláním je připomenout, jak plynul čas  
v průběhu roku a co významného se v naší obci událo. Každá domác-
nost obdrží jeden kalendář zdarma.
Závěrem děkuji Vám všem za důvěru, spolupráci a otevřenost v průběhu 
celého roku. Přeji Vám klidný advent, radostné Vánoce a do nového  
roku 2026 především pevné zdraví, dostatek energie  
a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Vážení a milí spoluobčané,

Obecní noviny
K U N Č� I C E   P O D   O N D Ř� E J N Í� K E M

rok se opět nachýlil ke svému závěru a před námi je adventní čas, 
období, které nabízí nejen sváteční atmosféru, ale také prostor  
k ohlédnutí a zhodnocení uplynulého roku.
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Obec informuje

Oprava střechy 
na Mateřské škole Dolní

Zahájení výstavby chodníku 
na Dolním konci

Příprava projektové 
dokumentace

Nová přečerpávací stanice ATS Koliba

Oprava propustku přes 
Tichávku v lokalitě u Zámečku
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CO SE POVEDLO ZA POSLEDNÍ ČTYŘI MĚSÍCE

INVESTICE, OPRAVY A INFRASTRUKTURA

V několika posledních měsících se podařilo realizovat celou řadu projektů, které posouvají naši obec o další 
krok dál. Níže naleznete souhrn toho, „co se povedlo“, za poslední 4 měsíce.

Povedlo se dokončit opravu střechy na Mateřské 
škole Dolní. Střecha byla mnoho let ve špatném stavu 
a do objektu zatékalo. 

Oprava proběhla bez navýšení rozpočtu, a to díky 
vstřícnosti realizační firmy Kamila Šnyty. Oprava 
střechy byla podpořena dotací ve výši přibližně 1,1 mi-
lionu Kč. Na tuto opravu navazuje statický posudek, 
který řeší poškození trámů a umožní do budoucna in-
stalaci fotovoltaiky o výkonu okolo 40 kWp. Na tuto 
fotovoltaiku již obec také získala dotaci. Současně zů-
stává zachována možnost budoucího využití podkroví 
například pro bytové jednotky.                                                                   

V říjnu bylo zahájeno budování prvních dvou etap 
chodníku směrem na Tichou. Realizátorem stavby je 
Společnost FIRESTA + VIVID Stavby – Chodník v Kun-
čicích pod Ondřejníkem.

Soutěž proběhla formou elektronické aukce, tedy nej-
transparentnější a ekonomicky nejvýhodnější meto-
dou. Obci se podařilo snížit cenu (oproti nabídkám) 
až o 3,3 milionu Kč (11 %). Celková cena první etapy 
chodníku činí 26 656 300 Kč, z čehož dotace pokryje 
20 000 000 Kč (75 % nákladů). Stavba nyní pokračuje 
podle harmonogramu.

Obec zahájila přípravu dvou důležitých projektů:

– projektové dokumentace pro nový sběrný dvůr u 
obecních garáží,

– projektu oddechové zóny u nádraží.

U sběrného dvora je cílem vybudovat důstojné, kapa-
citně dostatečné a moderní ekologické zařízení. 

U oddechové zóny jde o přepracování návrhů z roku 
2020 tak, aby vznikly nové chodníky, vstupy, doprav-
ní řešení, hřiště, oplocení, odpočinková část a nové 
parkovací plochy. Oba projekty jsou zadány projek-
tantům a budou zpracovány v nejbližších měsících.

V srpnu byla dokončena nová nadzemní přečerpávací stanice ATS 
Koliba, která nahradila původní nevyhovující podzemní stanici.

Nová výstrojní technologie (čerpadla, armatury) výrazně posílí sta-
bilitu dodávky vody v celé lokalitě a zabrání výpadkům, které zde v 
minulosti hrozily. Stavbu kvalitně realizoval místní podnikatel Daniel 
Šenk. Projekt má dlouhodobý význam pro zásobování pitnou vodou 
v dané lokalitě. U ATS dále vznikají nové kontejnerová stání, do bu-
doucna přibude i výhybna apod.                                                       

Proběhla zásadní oprava propustku přes Tichávku, 
který po desítky let způsoboval potíže při deštích, 
jako bylo zaplavování komunikace, odplavování 
štěrku, podmáčení břehů i poškození asfaltu. 

Původní stav byl způsoben nesmyslným zatočením 
propustku a nevyhovujícím uložením plynového ve-
dení pouhých pár desítek centimetrů pod povrchem. 
Přeložení plynovodu stálo téměř 300 tisíc Kč a způso-
bilo více než roční zdržení. Samotná oprava propust-
ku byla vysoutěžena za cca 250 000 Kč díky využití 
prefabrikovaných prvků. Povedlo se tak vyřešit dlou-
holetý problém.                                                            
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Kaplička na Gvardůvkách - dokončení prací a mariánská pouť

Kostelík – příprava zázemí pro návštěvníky

Instalace bankomatu v obci

Úpravy okolí hřbitova a rozšíření do budoucna

KULTURA, PAMÁTKY A VEŘEJNÝ PROSTOR

ROZVOJ OBCE, SLUŽBY A TECHNIKA

Na kapličce na Gvardůvkách byly dokončeny práce na exteriéru a vyčištěny interiéry. Místo získalo důstojnější 
podobu díky spolupráci obce, místních obyvatel, Kunčické farnosti a dalších dobrovolníků. 

V srpnu zde proběhla obnovená Mariánská pouť.

U dřevěného kostelíku byly nainstalovány dvě nové skříně, jejichž cílem je zkvalitnit zázemí pro návštěvníky. 
Jedna skříň bude sloužit k nabídce kytic, svíček, věnců a dalšího pietního materiálu. Druhá skříň bude plnit 
funkci první obecní knihobudky.

Po několika letech jednání se podařilo zajistit umís-
tění prvního bankomatu v naší obci. Bankomat je 
instalován z boku budovy obecního úřadu (vedle ga-
ráží), je dostupný 24 hodin denně. Jedná se o sdílený 
bankomat čtyř bank: Komerční banky, MONETA Mo-
ney Bank, UniCredit Bank a Air Bank. 

Klienti těchto bank vybírají za stejných podmínek 
jako z bankomatu své vlastní banky, ostatní podle 
svých smluv a tarifů. Pokud bude bankomat pravidel-
ně využíván, je reálná možnost jeho výměny za model 
umožňující také vklady hotovosti.

Zahájily se přípravy projektového záměru na vybudování parkoviště a důstojného prostoru kolem hřbitova u 
dřevěného kostelíku. Součástí záměru je úprava přístupových cest, nový vjezd, oprava schodů a rozšíření hřbi-
tova v budoucnu. Realizace většiny prací se očekává od roku 2027.

Automobily, které obec získala a získá zdarma
V posledních měsících se obci podařilo zajistit několik vozidel, která posílí technické možnosti obce a jednotky 
dobrovolných hasičů.

Instalace těchto skříní proběhla na základě opakovaných 
žádostí z řad veřejnosti, která dlouhodobě vznášela poža-
davky na umístění podobných budek právě v této lokalitě.

Nicméně, po vyhodnocení celé instalace, bylo následně 
rozhodnuto, že obě skříně budou přesunuty na vhodnější 
místo v zázemí hřbitova, aby nerušily celkový pohled na 
kostelík a zároveň zůstaly dobře dostupné všem návštěv-
níkům. Přesun bude technicky velmi jednoduchý a pro-
běhne hned, jakmile to dovolí počasí.

Obě skříně vyrobil pan Dušan Šmoldas, kterému tím-
to děkujeme. Díky tomu, že obci významně vyšel vstříc, 
stálo pořízení těchto skříní pouze 9 900 Kč, což je zhru-
ba o 20 000 Kč méně, než by činila jejich skutečná tržní 
hodnota.  Věříme, že obě skříně budou veřejnosti dobře 
sloužit už od jara příštího roku.
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KULTURNÍ AKCE

Podzimní výstava zeleniny, prodej regionálních 
potravin a dlabání dýní. 

Přestože se jednalo o nultý ročník, měla tato akce 
úžasnou návštěvnost. Přišly stovky lidí, kteří se při-
šli podívat na výstavu, a mnozí z nich projevili zá-
jem zapojit se příští rok do pěstování. Návštěvníci 
byli spokojeni s nabídkou místních regionálních po-
travin a důležitou součástí celého dne bylo i dlabání 
dýní a doprovodný program pro děti.

Úžasnou atmosféru navíc podtrhlo večerní hraní 
Katky Niklové na kytaru před obecním úřadem. Je 
opravdu dobře, že obecní úřad a prostranství kolem 
něj díky těmto kulturním akcím znovu ožívá.

Velké poděkování patří prodejcům Lucii Mihalo-
vé a Martinu Kočímu a kulturní komisi, jmenovitě 

Kateřině Niklové, Marku Šilbachovi a Karle Tryš-
čukové. Díky nim všem mohla tato akce proběhnout.

Už nyní se těšíme na příští ročník.

Všem zaměstnancům obce, členům komisí, 
dobrovolníkům a spolupracujícím institucím 
děkujeme za jejich práci.                                               

Ing Jiří Mikala a Petr Tryščuk

Během tohoto období proběhlo také velké množství 
kulturních akcí, jako například Den obce, setkání 
seniorů a mnoho dalších. 

Zmínit musíme i novou akci: 

Tatra pro potřeby JSDH 
Kunčice pod Ondřejníkem

Obec dále získá automobil 
Hyundai ix35, od Policie ČR

Dotace na nový malotraktor
New Holland BOOMER 50 HST

Dotace na nové elektrovozidlo

Nové vybavení pro Rychlou rotu – postřikovač

Nejvýznamnějším přírůstkem je zásahové vozidlo 
Tatra 815. Oproti dosavadní technice má dvojnásob-
nou kapacitu vody a výrazně rozšíří schopnosti JSDH 
při zásazích. Velké poděkování za pomoc při získání 
této techniky patří hasičům Miroslavu Kahánkovi a 
Marku Cochlarovi.

Připravuje se rovněž převzetí dalšího vozidla od Ha-
sičského sboru, tentokrát Škody Octavia. 

Tento automobil bude sloužit pro technicko-pro-
vozní účely obce. Velké poděkování za pomoc při 
realizaci bezúplatného převodu patří kunčickému 
občanovi Petru Adamcovi.

Všechny tyto převody proběhly zcela bez přímých fi-
nančních nákladů obce a posílí technické zajištění 
služeb, které poskytuje obec i JSDH.

Obec uspěla se žádostí o dotaci ve výši 50% na poří-
zení nového malotraktoru v ceně 1 470 150 Kč. 

Vybraný malotraktor je New Holland BOOMER 50 HST 
CAB MY24. Tento stroj posílí techniku obce při letní a 
zimní údržbě. Pořízení proběhne v příštím roce.

Obec uspěla se žádostí o dotaci ve výši 180 000 Kč na 
pořízení nového elektrovozidla v kategorii L7e.

Vozidlo bude sloužit především pro správu vodovodů 
a kanalizací, pravidelný monitoring, menší opravy a 
operativní zásahy. Toto nízkonákladové ekologické 
vozidlo výrazně usnadní každodenní provoz technic-
kých služeb. Pořízení proběhne v příštím roce.

Byl pořízen také nový postřikovač na herbicidy a insekticidy, s dotační podporou 50 %. Toto zařízení není urče-
no ke zvýšení používání chemických prostředků, naopak jeho cílem je výrazné snížení jejich spotřeby. 

Nové zařízení umožňuje přesné, cílené a minimální dávkování, a to zejména při likvidaci invazních rostlin, údrž-
bě chodníků a ošetření ploch na hřbitově. Cílem je snížit chemickou zátěž, zvýšit efektivitu údržby veřejných 
prostranství a zvýšit bezpečnost práce pracovníků Rychlé roty.

Všem zaměstnancům obce, dobrovolníkům a spolupracujícím institucím děkujeme za jejich práci.

Ing Jiří Mikala a Petr Tryščuk
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Knihovna informuje

Kompenzace daně pro trvale bydlící občany  
v rekreačních objektech je připravena ke schválení

Vážení čtenáři, knihovna půjčuje naposledy v tomto 
roce 22. prosince a otevře znovu v pondělí 5. ledna 
2026.

Ale ještě se můžete zastavit, poněvadž jsem dovezla 
novou „bednu“ knížek. 

Pro milovníky historických románů máme k dispozi-
ci knihu Vlastimila Vondrušky: Znamení rožmberské 
růže aneb Hříšní lidé Království českého.

Výborná česká detektivka s názvem Letní slunovrat je 
napsána spisovatelkou Michaely Klevisové s podtitul-
kem Případy Terezy Fabiánové. 

Irsko, Švédsko, Londýn - to jsou místa, kde se ode-
hrává detektivní příběh autorky jménem Anna Platt s 
názvem Koho miluješ, neumírá.

Pro děti máme opět hodně knížek.  
Ty nejmenší si mohou vybrat knížku Maruška a půl-
noční měsíc.  

Starší děti sáhnou po knize z válečného Londýna s 
názvem Hádanka z Bletchley a ještě starší po knížce 
Sněhurečka - příběh o hledání kamarádky. A pro táty 
máme speciální knihu Pavla Brycze s názvem Táto-
logie aneb rady pro začínající tatínky, kteří nechtějí 
brzy skončit.

Přijďte k nám, jedno zda v pondělí nebo středu. Těší-
me se na vás od dvou do pěti odpoledne.

Marie Starnovská a Radmila Zemanová, knihovnice

Od samotného začátku, kdy bylo předloženo a schváleno zvýšení místního koeficientu daně z nemovitých věcí 
pro rekreační objekty, vedení obce opakovaně slibovalo, že tuto daň pro trvale bydlící občany budeme chtít 
kompenzovat. A to přesto, že obec nemá žádnou zákonnou povinnost takovýto příspěvek vyplácet.

Velice mě osobně mrzí, a všem se za to omlouvám, 
že se právní řešení nepodařilo dokončit už v průběhu 
měsíce září, jak jsem to původně slíbil. 

Bohužel se nám, i přes veškerou snahu, tento termín 
nepodařilo splnit. Ukázalo se totiž, že převzít model 
z jiných obcí není vůbec samozřejmé ani jednodu-
ché. Postupně tak vznikly čtyři různé verze řešení této 
kompenzační daně, přičemž až ta poslední, je podle 
našeho přesvědčení právně nejlepší a bez vad, takže by 
měla obstát i při případném dalším přezkumu.

Zároveň musím připomenout, že toto je i reálný důsle-
dek, který jsem popisoval v minulých Obecních novinách 
v článku „Komu skutečně škodí udávání obce“. Místo aby-
chom připravovali například tento kompenzační příspě-
vek, museli jsme ztrácet čas zbytečnými udáními, která 
mají ze zákona přednost.

Finanční kontext: Jak už bylo řečeno na zasedání ZO, 
obec díky tomuto navýšení daně vybere zhruba o 1,2 
milionu Kč ročně navíc. Všechny tyto prostředky jsou 
prioritně určeny k opětovné investici především do in-
frastruktury právě v oblastech s rekreační výstavbou, 
na které obec dlouhodobě doplácela.

Kompenzační příspěvek se týká přibližně 83 rekre-
ačních objektů, ve kterých je trvale přihlášen alespoň 
jeden občan. Celková odhadovaná částka k vracení se 
pohybuje okolo 90 000 Kč, přičemž konečné číslo bude 
známo až po podání a vyhodnocení všech žádostí.

Všechny materiály jsou připraveny ke schválení

Dobrá zpráva je, že v tuto chvíli máme kompletně při-
praven návrh Pravidel pro poskytování kompenzačního 
příspěvku a návrh formuláře žádosti. Tyto dokumenty 
již v podobě návrhu schválila Rada obce a předkládá je 
ke schválení na Zastupitelstvu obce. Neformálně se Za-
stupitelstvo obce už v minulosti k myšlence této kom-
penzace vyjádřilo souhlasně, proto věřím, že nedojde k 
žádným obstrukcím a schválení všech příslušných do-
kumentů proběhne hladce. Projednávání proběhne na 
Zastupitelstvu obce dne 9. 12. 2025.

Co bude následovat po schválení (informace jsou po-
chopitelně jen podle návrhu)

1. Jakmile Zastupitelstvo kompenzační příspěvek 
schválí, obec zveřejní:

1.1. plné znění Pravidel pro poskytování kompenzač-
ního příspěvku,

1.2. formulář žádosti včetně přehledu povinných příloh.

1.3. Součástí pravidel i formuláře jsou návodné kroky, 
jak při žádosti postupovat.

2. Výše kompenzace bude 75 % z uhrazené části daně, 
kterou občan zaplatil za rekreační objekt.

3. Termíny pro podání žádostí (za rok 2025) bude do 
28. 2. 2026.

Více informací bude možné uveřejnit až po projednání 
na Zastupitelstvu obce.                                         Petr Tryščuk
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Vážení spoluobčané, dovolte mi Vás upozornit, že 
Od 01.01.2026 do 30.01.2026  

BUDE POKLADNA Z DŮVODU 
UZÁVĚRKY UZAVŘENA 

 

 

 

 

 Omlouváme se za komplikace. Ivana Řezníčková – pokladna 
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Rodině Drdových děkujeme za jejich krásná slova, moc si jich vážíme  
a přejeme manželům Drdovým mnoho dalších společných let ve zdraví a radosti.

A protože se s podobnými dotazy setkáváme čím dál častěji,  
rádi připomínáme, že slavnostní obřady k výročí svateb u nás pořádáme moc rádi  

– ať už na úřadě, nebo přímo tam, kde to má pro rodinu největší kouzlo,  
s oddávajícím, nebo jen matrikářkou, vše záleží na Vás.

Stačí se domluvit – a společně připravíme chvíli, na kterou se bude hezky vzpomínat.

Kristýna Amálie Heczková - matrikářka

Rády bychom touto cestou poděkovaly paní Kristýně A. Heczkové 
za krásný obřad a srdečný proslov, který pronesla u příležitosti  

50. výročí svatby našich rodičů, Lenky a Zdeňka Drdových. 

Přestože naši rodiče bydlí v Ostravě, Kunčice pod Ondřejníkem jsou pro ně už téměř 
40 let místem odpočinku a radosti, kam pravidelně jezdí ve svém volném čase.

Velmi si vážíme jejího milého přístupu a ochoty, díky nimž se tento den stal  
pro naši rodinu výjimečným.

Děkují dcery, Sylvie Pinková a Eva Martinková

92 Majerková Marie
91 Dostálek František
91 Kuřec Jan
85 Strnadlová Jana
84 Stara Jaroslav
83 Běčáková Marie
82 Strnadlová Marie

81 Blažková Eva
81 Křenková Zdeňka
75 Drexler Vladimír
75 Keňo Jiří
75 Kopřivová Zdeňka
75 Stempěnová Aloisie
75 Šrubařová Marie

70 Brachniak Jan
70 Hrubý Jaromír
70 Novosád Rostislav
70 Slaninová Eva
65 Pícha Vlastimil
60 Fajčák Miloslav

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti prosinec 2025

Všem oslavencům přejeme vše nejlepší. Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

         Kdo v srdcích žije, neumírá. Fr. Hrubín

V měsíci listopadu nás navždy opustili tito souse-
dé, paní Jirenka Michnová, pan Vilém Majerek, pan 
Vladislav Čajánek, pan Jan Blabla a pan René Eška.

Dovolte nám vyjádřit upřímnou soustrast zarmou-
cené rodině.  

Kristýna Amálie Heczková – matrikářka

„Život končí, ale láska trvá navždy.“

Dne 24. 12. 2025 uplyne 17 let 
od úmrtí našeho milovaného, 
pana Otty Řezníčka.
Kdož jste ho znali, vzpomeňte 
s námi. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

VZPOMÍNÁME
V listopadu nás opustil pan 
Ing. Vladislav Čájánek, který dlouhá 
léta dobrovolně pracoval jako člen a 
předseda stavební komise a pomá-
hal řešit stavební záležitosti a žá-
dosti občanů 

Děkuji za Vaši práci pro obec a za vše, 
co jsem se od Vás naučila. Danuše Svobodová, 

referent pro stavební záležitosti.

poděkování 
Dovolte nám vyjádřit poděkování sestřičce, paní Sylvě 
Starečkové a panu doktoru Janu Chovančíkovi za péči, 
trpělivost a lidskost, kterou věnovali panu Vladislavu 
Čajánkovi.                                                               S úctou — rodina.
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SPOLKY A KULTURA

TRADIČNÍ Rozsvícení OBECNÍHO  
vánočního stromku

Zasněžená atmosféra, mráz lehce pod nulou, horký 
svařák a nabídka různého občerstvení pro hladovějící 
návštěvníky, to vše společně s krásným hudebním vy-
stoupením dětí z naší základní školy pod taktovkou paní 
Baňkové vytvořilo příjemný úvod do začínajícího vánoč-
ního období v naší obci.

Pan starosta Ing. Jiří Mikala po své krátké úvodní řeči 

společně s dětmi odpočítal rozsvícení stromku, což bylo 
kvitováno bouřlivým souhlasem všech přítomných.

Celá akce se velmi dobře vyvedla a byla realizována 
za podpory společnosti ČEZ, která nám na rozsvícení 
stromku přispěla svou dotací ve výši 20 000 Kč.

Petr Tryščuk, 
místostarosta obce

VÁNOČNÍ STROM PRO NAŠI OBEC DAROVALA RODINA BRANDOVA. 
STROM ZASADILI U SVÉ CHATY PŘED VÍCE NEŽ 50 LETY. 

MOC SI PŘEJÍ AŤ TENTO VÁNOČNÍ STROM ROZSVÍTÍ VAŠE POŽEHNANÉ 
VÁNOCE A RADOST VE VAŠICH SRDCÍCH.  

„Děkujeme rodině Brandově za nádherný dar naší obci.  Strom, který po desetiletí rostl s jejich rodinou a teď  
bude svítit pro každého z nás.  Ať jeho světlo přinese do Kunčic klid, radost a ten pravý vánoční pocit,  

který se nedá koupit ani zabalit – jen předat dál.„

Dne 28. listopadu proběhlo u obecního úřadu tradiční rozsvěcení vánočního stromku. Letošní ročník se ve všech 
ohledech opravdu náramně vyvedl.
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Počasí sice letošnímu roční-
ku Drakiády, kterou jsme jako 
Letecký spolek Kunčice p/O. na 
ploše PETER′S GROUND pořá-
dali třetí říjnovou neděli, příliš 

nepřálo, ale ani týdenní odklad nás neodradil od toho, 
abychom si společně rodinné odpoledne náležitě užili. 
Akce přilákala bezmála tři stovky účastníků – dospě-
lých i dětí.

Původní termín Drakiády jsme museli přesunout, a to 
hned dva krát, kvůli nepříznivým povětrnostním pod-
mínkám. Náhradní datum se však ukázalo jako ideální, 
kdy mírný vítr pomáhal barevným drakům stoupat vy-
soko nad hlavy všech zúčastněných a nebe se nad plo-
chou PETER′S GROUND během odpoledne proměnilo v 
pestrou podzimní podívanou.

Děti i dospělí běhali po louce s draky, pomáhali si 
navzájem a užívali si čerstvého vzduchu, krásného 
prostředí i úchvatných výhledů, ale hlavně společně 
strávených chvil. Občerstvení, jako už tradičně, připra-
vil tým Marka Šilbacha, děkujeme.

Jsme rádi, že jsme akci nakonec uskutečnili, protože 
vidět radost v očích dětí rozhodně stojí za vložené úsilí.

Letošní Drakiáda tak opět potvrdila, že jde o oblíbe-
nou tradici, která v Kunčicích pod Ondřejníkem spojuje 

generace a přináší příjemné chvíle v krásné beskyd-
ské přírodě. Poděkovat bychom chtěli vedení obce za 
vstřícný přístup i zapůjčení zázemí, chlapům z údrž-
by obce za pomoc při návozu lavic, stolů a stanů, TJ 
Sokol Kunčice p. O. za spolupráci, Markétě Marcolové 
Klímkové, Beatě Bulawové i Pavle Kamarádové za čas 
věnovaný přípravě i realizaci akce, ale hlavně za teplý 
čaj a granko 
Těšíme se na viděnou v neděli 11. října 2026       

Výbor Leteckého spolku Kunčice p/O
Foto: Michaela Strnadlová

Jako každý rok začaly v září schůzky. Děti už se ne-
mohly dočkat, až zažijí nová dobrodružství dalšího 
skautského roku a opět se shledají se všemi kamarády. 
Hned v sobotu 20. září proběhl druhý ročník středis-
kové potkávací akce (STŘEP), na které se měli mož-
nost rodiče dětí potkat s vedoucími. Proběhlo několik 
zajímavých diskusí, okénko od hospodáře střediska a 
nechyběly ani aktivity pro menší. Vše jsme zakončili u 
ohně opékáním špekáčků.

Další akce následovala 11. října, a to druhý ročník Běhu 
pro dobrou věc organizovaného našim střediskem pro 
veřejnost. Vše začalo registrací v 9:00 a v 9:15 už stá-
li na startu první odvážlivci. Na výběr bylo ze sedmi 
různých závodů od 370 m pro nejmenší děti s rodiči až 
po nejdelší trasy 2,5 km + 5 km, kde poměřili své síly 
běžci bez ohledu na věk. I když nám letos počasí příliš 
nepřálo, akce se celkem zúčastnilo 83 běžících (52 dětí 
a 31 dospělých), na dobrovolném startovném se nám 
podařilo vybrat 9 020 Kč. Veškerý výtěžek ze startov-
ného darujeme pro děti ze ZDVOP Náruč (Diakonie ČCE 
v Ostravě).

Následovala akce čistě pro děti z našeho střediska a tou 
byla víkendovka v Ostravě, která proběhla 17.–19. října. 

Tématem celého víkendu byl film Odvážná Vaiana. Děti 
pomáhaly zachránit ostrov Motunui. S tím souvisí i to, 
že se děti zabývaly v průběhu víkendu ekologií a jak být 
šetrní k přírodě. V rámci jednoho programu se také děti 
dozvěděly, jak souvisí skauting s přírodou a jak to měli 
skauti v historii.

V průběhu celého roku dbáme na vzdělávání vedou-
cích. Teď na podzim proběhl workshop pro vedoucí na 
družinový systém. Dále patří velká gratulace Zuzaně 
Konvičkové za úspěšné složení zkoušky ukončující če-
katelský kurz, který probíhal od jara.

Za skauty, Barbora Kabutová

Pestrobarevní draci rozzářili podzimní 
kunčickou oblohu

Co nového u Skautů
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Z ČINNOSTI TURISTICKÉHO SPOLKU

Tak se nám Maruška Glistová opět  
po čase ohlásila dalším titulem

Dne 1. listopadu 2025 se uskutečnila naše tradiční 
akce Turistické vinobraní v chatce U Žabáka. Za pří-
znivého počasí jsme se sešli v počtu 18 účastníků. 
V příjemném prostředí jsme připravili pohoštění, 
ochutnali přinesená vína a povídali si o našich akti-
vitách v letošním i příštím roce.

V pátek 14. listopadu 2025 proběhla v zasedací míst-
nosti obecního úřadu naše pravidelná akce – pro-
mítání fotografií a záznamů z výletů uskutečněných 
během roku. Zúčastnilo se 20 turistů a přátel. Společ-
ně jsme si připomněli zážitky, poseděli u občerstvení 
a diskutovali o plánech na nadcházející rok.

Výbor turistického spolku

Tentokrát na MR v Latinsko amerických tancích vytančili titul Mistři re-
publiky v družstvech.

V současné době se svým tanečním partnerem tančí za  MZ Dance Team 
Praha. Dlouhou úspěšnou taneční cestu , ověnčenou několika tituly v 
mládežnických kategoriích, nepřerušila ani při přechodu mezi dospělé a v 
kategorii dospělých získala první titul. Se svým tanečním partnerem stří-
davě trénuje a žije v Lotyšské Rize a ve Slovinsku.

Absolvují taneční soutěže napříč Evropou,  7. 12. vytančili v Paříži finále a 
5. místo.  V sobotu 22. 11. zvítězili na mezinárodní soutěži OPEN v Ústí nad 
Labem, porazili všechny páry z ČR i jiné, mnohem starší, sehranější páry 
ze zahraničí.  Další přípravu budou směřovat k únorovému mistrovství 
republiky, tentokrát v Praze.
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Lampionový průvod ukázal, že vzájemné 
SETKÁVÁNÍ má v naší obci velký smysl

A že jich bylo! Odhadem kolem 180 malých účastní-
ků, což je číslo, které by leckterý větší městský spolek 
slyšel rád. S doprovodem rodičů, prarodičů, tetiček, 
strýčků a dalších rodinných posil se počet účastníků 
vyšplhal zhruba ke 450 osobám. 

Vycházelo se tradičně od obecního úřadu, kde se bě-
hem pár minut vytvořilo lidské mraveniště. 

Lampiony, lampionky, světelné koule, blikátka na 
tyčkách, občas i světelný meč – prostě celý sortiment 
podzimních světýlek. 

Trasa dlouhá asi 1,5 kilometru vedla přes „Černý ko-
pec“ a nikdo se rozhodně nenudil. Na stezce číhalo 
strašidlo – křik, smích i občasné slzičky patří již tra-
dičně k celému průvodu.

Cíl byl připraven v Penzionu Krkoška, který se pro-
měnil v teplé a přívětivé útočiště pro všechny malé i 
velké poutníky. Děti tu čekalo bohaté občerstvení – 
teplý čaj, dětský punč, řízečky bonbóny a buchty, kte-
ré mizely rychlostí světla. Jen ten chleba zase zbyl. 🙂 
Letošní novinkou byla stezka plná úkolů, na kterou se 
děti s nadšením vrhly a za jejíž splnění si vysloužily 
balíček odměn. Stezka byla připravena v setmělém 
areálu penzionu, což samo o sobě vytvořilo tu pravou 

podzimní atmosféru. Pro menší děti byl zážitkem už 
jen samotný fakt, že ji zvládly projít po tmě se světýl-
kem v ruce.

Uvnitř vznikla malá tvůrčí dílna: bludiště, omalován-
ky, pexeso, Dobble, výroba odznáčků, foukání balón-
ků… A hlavně spousta smíchu, povídání a radosti.

A protože nic takového se neudělá samo, patří velké 
poděkování všem, kteří se na akci podíleli.

Dovolte mi jmenovitě poděkovat paní Sáře Diane Ma-
zurové za občerstvení pro děti, Markétě Marcolové, 
Beatě Bulawové, Barboře Křenkové, Markétě Janaso-
vé, Zuzce a Michalu Majerkovým, Elišce Čimburové, 
celému týmu z Penzionu Krkoška, „klukům“ z údržby 
obce, Obecnímu úřadu Kunčice pod Ondřejníkem za 
podporu a především MAS Frýdlantsko-Beskydy za 
projevenou důvěru v projektu „V Beskydech to žije“.

Každý z nich – a mnoho dalších, na které jsem určitě 
zapomněla – přidal ruku k dílu. Někdo řízeček, někdo 
světýlko, někdo silné paže a někdo kus organizačního 
srdce.

Těšíme se na vás zase za rok. Děkujeme!

Za SPV Kristýna Amálie Heczková
Foto: Eliška Čimburová

I když start byl až v pět hodin, už krátce po půl páté se před obecním úřadem začaly tvořit nenápadné skupinky 
dětí se světýlky, lampiony a lampičkami, které se postupně slévaly do jednoho velkého třpytivého hada. Lam-
piony všech tvarů a barev – od klasických kulatých až po ty ve tvaru princezen, strašidýlek, draků nebo letadel 
– dávaly jasně najevo, že večer patří především dětem.
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Chodníčky v Podbeskydí  
nově krásnější a bezpečnější

Kromě likvidace invazních rostlin a údržby sadů 
má náš spolek v gesci také naučnou stezku jménem 
Chodníčky v Podbeskydí, která se nachází na katastru 
obce Kunčice pod Ondřejníkem. Tato stezka byla ote-
vřena v roce 2008 a původně zahrnovala 8 zastávek s 
informačními tabulemi, kde se její návštěvníci dočtou 
nejen o místní floře a fauně, ale také některé zajíma-
vosti z dějin obce. V letech 2010-2011 došlo k rozšíření 
stezky o další 3 zastávky a byla vybudována tzv. od-
bočka ke štole, která se nachází v lese Papradná.

Vzhledem k umístění stezky ve volné přírodě a kom-
pozici většiny prvků především z dřevěných materiálů 
dochází postupem času k přirozenému opotřebení vli-
vem nepříznivých klimatických podmínek a bohužel 
také k nepřirozenému opotřebení vlivem některých 
neukázněných návštěvníků. Neboli, naučná stezka 
vyžaduje pravidelnou údržbu a v určitých časových 
intervalech také komplexní rekonstrukci, jakmile je 
její poškození příliš velké.

V roce 2024 se našemu spolku podařilo zajistit fi-
nanční dotaci 40 tisíc Kč z programu NET4GAS Blíž 
přírodě. Zahájení opravy stezky jsme bohužel museli 
posunout až na rok 2025 z důvodu zdravotních obtíží 
a následného úmrtí hlavního realizátora opravy a za-
sloužilého člena našeho spolku, pana Horsta Trebuny.

Vzhledem k výši dotace jsme si pro rámec opravy sta-
novili 4 hlavní cíle:

1) Obnovit přístup ke štole v lese Papradná v plném 
rozsahu. Zde byl stav naučné stezky jednoznačně nej-
horší a místy i zdraví ohrožující. Vyměnili jsme proto 
všechny dřevěné obrubníky, opět postavili oba můst-
ky a opravili schody a zábradlí v členitém terénu, aby 
se ke štole dostali i méně fyzicky zdatní návštěvníci. 
Přesto upozorňujeme, že tato část stezky není vhodná 
pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace 
a také nedoporučujeme její návštěvu za nepříznivého 
počasí – nezpevněný lesní terén může klouzat!

2) Opravit zabezpečení vstupu do štoly. Štola, ve které 
se těžila železná ruda v 19. století, je zajištěna pomocí 
ocelové mříže, aby se do ní nedostali (a případně také 
neuvízli) někteří příliš zvědaví návštěvníci. Nicméně, 
mříž byla připevněna ke shnilému dřevu, takže pře-
stavovala spíše už pouze psychologickou zábranu. 
To jsme ovšem napravili, mříž natřeli a připevnili ke 
zdravému materiálu, tudíž opět plní funkci zábrany 
před nezvanými průzkumníky.

3) Opravit a vyměnit odpočívadla. U vybraných za-
stávek na trase naučné stezky jsou umístěna odpo-
čívadla, aby měli návštěvníci možnost vydechnout a 
pokochat se krásnou kunčickou podhorskou krajinou. 

„Absolvování chodníčků nás povzbudí fyzicky, obohatí duševně, je zdrojem radosti a uspokojení.“

Miloslav Šrubař, dlouholetý předseda ZO ČSOP 68/01 Kunčice Pod Ondřejníkem
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Jak se včelařilo chovatelům včelstev  
v Kunčicích p. O. v roce 2025

Některá odpočívadla ovšem byla již ve velmi špatném 
stavu, stezku jsme proto doplnili o čtyři venkovní lavi-
ce umožňující komfortní sezení.

4) Obnovit značení stezky. Základní trasa naučné stez-
ky má délku 3,2 km a vede od vlakového nádraží kolem 
vodní nádrže Žabák, hospůdky Na Kopečku, lesu Pap-
radná, ZŠ a MŠ Karla Svolinského až k budově prodejny 
Hruška. Jedná se tedy o cestu velmi klikatou, proto jsme 
nově rozšířili značení stezky tak, aby se nám ztrácelo 
co nejméně návštěvníků. Pokud si nebudete jisti, kam 
dál pokračovat, hledejte ve svém okolí symbol naučné 
stezky: bílý čtverec s diagonálním modrým pruhem. 
Ten vás navede na správnou trasu.

V případě, že máte k naučné stezce jakékoli podněty a 
připomínky, neváhejte je poslat na email csopkunci-
ce@seznam.cz. V opravách a vylepšeních plánujeme 

pokračovat i v následujících letech, pokud byste se chtěli 
rovněž zapojit, tak aktuálně bychom ocenili především 
materiální pomoc v podobě silnějších dřevěných de-
sek různých rozměrů či venkovních nátěrových hmot s 
vysokou odolností (např. Luxol Palisandr), případně je 
možné nás finančně podpořit na účet 165171764/0300.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se na této 
fázi opravy naučné stezky Chodníčky v Podbeskydí po-
díleli, za kancelář ČSOP jde o koordinátora programu 
Bliž přírodě Ing. Jana Moravce, za náš spolek se jedná 
o Tomáše Pustku a Petra Lazara staršího, kteří opravu 
realizovali. Za Kunčice pod Ondřejníkem se jedná o les-
ního správce Tomáše Svobodu a současné vedení obce, 
které nás ve spolkové činnosti dlouhodobě podporuje.                                            

Mgr. Petr Lazar, Ph.D.

Předseda ZO ČSOP 68/01 Kunčice Pod Ondřejníkem

Úvodem rovnou zhodnotím letošní včelařský rok. 
Všeobecně se dá říct, že byl pro včelaře podprůměrný. 
Teplá zima a brzký příchod jara způsobily, že v době 
květu ovocných stromů včely nebyly ještě při síle a 
proto jarní snůšku nevyužily tak jako jiné roky. V době 
květu akátu v květnu a červnu nás provázely časté 
přeháňky a bouřky, které spláchly sladký nektar. Na-
konec včelám zbyla pouze kvetoucí lípa, která ovšem 
také odkvetla rychleji než obvykle. Všechny tyto pod-
mínky se negativně projevily na medných výnosech.

A jak jsme na tom se zdravím našich včel? V létě jsme 
preventivně namátkově otestovali pět stanovišť na 
celém katastru obce na hnilobu včelího plodu. Tato 
vysoce nakažlivá choroba se v našem kraji začíná 
objevovat ve větší míře a krajský úřad podporuje boj 
proti této nemoci formou uhrazení rozborů vzorků 
v celém kraji. U nás se zatím tato nemoc neobjevila, 
zato jsme byli nuceni spálit jedno stanoviště včelstev 
napadené morem včelího plodu a koncem včelařského 
roku se u nás objevily další dvě ohniska nákazy.

Jaké jsou důvody, že se nám nedaří zvládat včelí ne-
moci? Odborníci se shodují, že velkým problémem je 
převčelení. Včelstva zde nemají dostatek potravy, a to 
je v době klimatických změn a rostoucího počtu cho-
rob, které na sebe včely přenášejí, ještě více oslabuje. 
Ideální počet včelstev na kilometr čtvereční je osm. U 
nás máme dlouhodobý průměr patnáct včelstev na je-
den kilometr. Tato koncentrace klade na nás včelaře 
zvýšené nároky, aby jsme svá včelstva udrželi v dobré 
kondici a přispěli tak sobě i svým sousedům k lepším 
výnosům ovoce a samozřejmě i kvalitním medem.

David Fojtík, předseda ČSV v Kunčicích p.O.

V místní organizaci ČSV bylo v letošním roce registrováno 42 včelařů, kteří obhospodařovali 220 včelstev. Dal-
ších 56 včelstev měli v Kunčicích umístěni včelaři z jiných organizací.
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Úspěch žáků v soutěži Náboj Junior 2025

Florbalový úspěch našich žáků  
ve Frýdlantu nad Ostravicí

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Dne 21. listopadu 2025 se ve Frýdlantu nad Ostravicí 
konal další ročník mezinárodní matematicko-logické 
soutěže Náboj Junior, které se zúčastnili také žáci naší 
školy. Do soutěže jsme vyslali dvě družstva složená z 
talentovaných žáků 7. až 9. tříd, kteří zde poměřili své 
schopnosti s dalšími týmy z širokého okolí.

Obě naše družstva pracovala s velkým nasazením, 
spolupracovala jako sehrané týmy a v silné konku-
renci 34 zúčastněných družstev si vedla velmi dobře. 
První družstvo obsadilo 17. místo, druhé družstvo pak 
skončilo na 20. místě.

Výsledky si zaslouží pochvalu, protože soutěž klade 
vysoké nároky na rychlé logické uvažování, přesnost i 
týmovou spolupráci. Žákům děkujeme za vzornou re-
prezentaci školy a gratulujeme k pěknému umístění.

Petra Švrčková

Mladší žáci se představili ve čtvrtek 23. října a po velmi 
vyrovnaných utkáních obsadili 3. místo, čímž potvrdili 
svou kvalitní přípravu i týmovou spolupráci.

Starší žáci nastoupili do turnaje v pátek 24. října a po 
statečných výkonech skončili na 6. místě. I přes silnou 

konkurenci ukázali bojovnost a chuť reprezentovat 
naši školu co nejlépe. 

Všem hráčům děkujeme za vzornou reprezentaci školy 
i obce a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.                                            

Petra Švrčková

Ve dnech 23. a 24. října 2025 se ve Frýdlantu nad Ostravicí konalo okrskové kolo florbalového turnaje žáků zá-
kladních škol. Naši školu zde reprezentovala družstva mladších a starších žáků, která bojovala s velkým nasaze-
ním a sportovním duchem.
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Matematický Superman
V pondělí 4. listopadu se ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí konala soutěž Matematický Superman určená pro 
žáky druhého stupně základních škol. Do akce se za-
pojilo celkem pět škol, včetně té naší.

Soutěžící si nejprve vyzkoušeli své schopnosti v in-
dividuálních úkolech, poté museli prokázat týmo-
vou spolupráci při řešení společných zadání. Všichni 

účastníci se s výzvami popasovali s nadšením a velkým 
nasazením.

Počasí nám přálo, a tak se cesta do kulturního domu, 
kde se soutěž konala, proměnila v příjemnou procház-
ku. Děti si den plný zábavy, napětí a matematiky velmi 
užily a odvezly si spoustu nových zážitků.

Veronika Kavanová

Okresní kolo matematické Pythagoriády dopadlo skvěle! 
Kryštof Palarčík z 8. třídy získal 3. místo, František Markvart ze 7.A, 4. místo, gratulujeme!

Martináč pajasanový
Letos jsme se ve třídách 
4.B, 3.A a také na dru-
hém stupni pustili do 
velmi zajímavého pří-
rodovědného projek-
tu – chovu housenek 
martináče pajasano-
vého. Díky tomu jsme 
mohli zblízka sledovat 
celý životní cyklus to-
hoto krásného noční-
ho motýla a vyzkoušet 
si, jaké to je starat se o 
živé tvory.

Housenky získala paní 
učitelka Králová ze 

spřátelené školy ve Znojmě. Housenky je možné v na-
šich podmínkách krmit listy pouze několika rostlin. My 
jsme používali listy šeříku, které jim velmi chutnaly. Po-
zorovali jsme, jak housenky postupně rostou. Zapotřebí 
bylo každodenní doplňování nových větviček šeříku.

Ve 4. ročníku se děti s housenkami natolik sžily, že jim 
dokonce začaly dávat jména. Díky tomu si k nim děti vy-
tvořily ještě bližší vztah a s nadšením sledovaly jejich 
vývoj. Část housenek byla umístěna také v učebně che-
mie, kde měly klid a ideální podmínky. Na jejich růst se 
tam chodili dívat i žáci z druhého stupně.

Po několika týdnech žravosti se housenky začaly zakuk-
lovat. Každá si vytvořila svou hedvábnou kuklu, do které 
se uzavřela. Uvnitř začala probíhat fascinující proměna. 
Ve třídách jsme denně kontrolovali, zda jsou všechny 
kokony v pořádku, a přemýšleli, která z „pojmenova-
ných“ housenek se asi první vyklube jako motýl.

Líhnutí motýlů: okamžik, na který jsme čekali!

Konečně přišla dlouho očekávaná chvíle. První motýl se 
vylíhnul ve 3. třídě a postupně nastalo líhnutí i v dalších 

třídách. Zakuklení housenek i líhnutí motýlů jsme ne-
mohli sledovat, protože probíhá v noci, ale viděli jsme 
fascinující výsledek této proměny.

Postupně se vylíhlo více krásných martináčů pajasano-
vých. Žáci si pamatovali jména jednotlivých housenek a 
snažili se uhodnout, který motýl pochází z jejich oblíbe-
ného svěřence. Motýly jsme chvíli pozorovali, fotili. Vi-
děli jsme, jak kladou vajíčka, ze kterých se mohou zase 
líhnout malé housenky, a celý úžasný cyklus se může 
opakovat. Uhynulá těla motýlů využijí žáci v přírodopi-
se k podrobnému zkoumání pod mikroskopem. Několik 
jedinců máme také uchovaných do muzejní sbírky.

Tento projekt byl nejen zábavný, ale také velmi poučný. 
Děti se naučily, jak probíhá metamorfóza od housenky 
k motýlovi, jak se starat o živé tvory, jak důležité jsou 
vhodné podmínky prostředí a také to, že každý živý tvor 
si zaslouží pozornost.                                         Blanka Zemánková
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Florbalový turnaj dívek z 2. stupně

Bobřík informatiky

Ve dnech 6. a 10. listopadu se naše florbalistky z 6. až 
9. tříd zúčastnily okrskového kola turnaje ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí.

Mladší děvčata předvedla skvělý výkon – zapsala si 
jednu výhru, jednu remízu a jednu prohru, což jim v 
konečném součtu přineslo výborné 2. místo.

Starší děvčata se také nenechala zahanbit, ukázala, 
že se nevzdávají a bojují do poslední minuty. Bohužel 
konkurence byla vysoká, a nakonec děvčata vybojova-
la 4. místo.

Každý zápas byl plný emocí, rychlých akcí a neúnav-
ného nasazení, bojovnosti a fair play.

Naši školu reprezentovaly: L. McMillan, T. Golová,  
S. Voloshaniuk, A. Cochlarová, L. Knapková, D. Křen-
ková, N. Machová, A. Melicherová, E. Třeštíková,  
K. Cochlarová, N. Macurová, E. McMillan, A. Mičková, 
D. Fajkusová, K. Mošťková, V. Motyková, M. Slováko-
vá, N. Valštýnová.

Všem hráčkám děkuji za jejich odhodlání a týmového 
ducha, za reprezentaci školy a naší obce.     Lenka Golová

V průběhu listopadu se naše škola zapojila do celo-
státní online soutěže Bobřík informatiky, která se 
letos konala již poosmnácté. Proběhla na 1 721 ško-
lách a zúčastnilo se celkem 296 928 soutěžících. 

Soutěž je určena pro žáky základních a středních škol 
a je zaměřena na rozvoj informatického myšlení, al-
goritmizace, porozumění informacím, řešení pro-
blémů a digitální gramotnosti. Pro ulovení Bobříka 
informatiky bylo nutné získat alespoň 120 z celkových 
192 bodů.

V kategorii Mini (3. a 4. třída) nejúspěšnější řešitelé 
byli: S. Štýbrová a M. Martiňák (183 bodů), K. Dole-
žílková a E. Grünerová (180 bodů), J. Kulhánková a K. 
Dudková (171 bodů).

V kategorii Benjamin (5. a 6. třída) byli nejúspěšnější 
řešitelé D. Kaděra, E. Chrapkievič (134 bodů).

V kategorii Kadet (7. a 8. třída) byl nejúspěšnější ře-
šitel K. Palarčík (160 bodů) a druhý D. Kaděra (150 
bodů).

V kategorii Junior (9. třída) byla nejúspěšnější řešitel-
kou M. Slováková.

Všem úspěšným lovcům Bobříka informatiky gratu-
luji!                                                                          Lenka Golová
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Téma letošního ročníku se soutěžící dozvěděli až na 
místě – znělo „Tady jsem doma“. Někdo z účastníků 
popsal skutečný domov, jiný se nechal vést předsta-
vivostí a básnicky vytvořil domov snů. Mimo soutěž 
proběhla i prohlídka Památníku Josefa Kaluse.

Naši školu reprezentovaly žákyně ve dvou kategori-
ích: Dominika Křenková ze 7.B a Anna Mičková z 8.A. 
Obě se do psaní pustily s nasazením a nápaditostí. Vel-
kou radost nám udělalo, že jedna z našich soutěžících 
(Dominika Křenková) se se svou básní zařadila mezi 
tři nejlepší práce! Její báseň si můžete přečíst níže.

Oběma děvčatům děkujeme za krásnou reprezentaci 
školy, odvahu i tvůrčí energii. Gratulujeme k úspěchu 
a těšíme se na další ročník!                   Renáta Strnadlová

TADY JSEM DOMA

(Dominika Křenková)

Rodina, domov, láska a tradice,
tohle máme doma všichni,

mám to ráda velice,
jen si na to rychle zvykni.

Tomáš Garrigue Masaryk,
náš československý prezident,

provedl ten super trik,
abychom samostatní mohli být.

O Vánocích u večeře,
tatínek zvolá, ještě ne!

ale je napečené cukroví,
tak se nám všem uleví.

Babička nejlépe peče,
buchty, sušenky, koláče,

a když to pak všechno spořádáme,
další si společně upečeme.

Rodina je nejvíc pro mě,
máme se rádi hodně,

společné výlety, společný smích,
to je spousta zážitků, hlavně těch mých!

Češi, to jsme od mládí,
srdce nás v tom provádí,

všude dobře, nejlíp doma,
tam, kde vládne pohoda!

Divadélko pro školy

Nejprve se v Galerii Karla Svolinského sešli žáci z prv-
ního stupně, aby zhlédli představení Z devatera pohá-
dek, a smích se brzy rozléhal na všechny strany. 

Dva mladí herci potom dokázali zaujmout a pobavit i 
žáky z druhého stupně, a sice pásmem Fenomén Karel 
Čapek s ukázkami z některých jeho divadelních her či 
povídek.

Vstupné 60 Kč bylo žákům uhrazeno z darů škole. Dě-
kujeme všem rodičům, kteří přispěli, a už teď se těšíme 
na další divadelní zážitky.                 Denisa Magdoňová

Ve čtvrtek 13. listopadu ozvláštnila žákům výuku návštěva herců z královéhradeckého Divadélka pro školy. 
Tentokrát byl společným tématem Karel Čapek a jeho tvorba pro děti i pro mládež a dospělé. 

Kalusův kalamář
Dne 7. listopadu 2025 se žákyně naší školy zúčastnily tradiční literární soutěže Kalusův kalamář, která se ko-
nala na ZŠ Čeladná. Soutěž má v regionu dlouholetou tradici a každoročně dává prostor mladým básníkům, aby 
ukázali svůj talent a fantazii.
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Ve středu 12. listopadu se v naší 
třídě uskutečnil Projektový den 
s Andersenem, který proběhl v 
rámci projektu MAP IV Beskydy. 
Program byl inspirován knihou 
Petra Síse Nicky a Věra a přiblížil 
dětem skutečný příběh Angličana 
Nicholase Wintona – muže, kte-
rý v roce 1939 pomohl zachránit 
stovky dětí z Československa. Cí-
lem projektového dne bylo nejen 
podpořit čtenářství, ale také vést 
děti k zamyšlení nad hodnota-
mi, jako jsou odvaha, skromnost, 
lidskost a pomoc druhým. Spo-
lečně jsme objevovali, že čtení 
může mít hloubku a že skuteční 
hrdinové bývají často nenápad-
ní. Během dne jsme pracovali s 
knihou, zapojili se do kreativních 
aktivit a nechali na sebe půso-
bit silný příběh, který se opravdu 
stal, a na který bychom neměli 
zapomenout.

Na závěr jsme si zpříjemnili 
den pečením tradičních anglic-
kých sušenek Shortbread, které 
nám navodily atmosféru Anglie. 

„Hrdinství není o slávě, ale o od-
vaze a ochotě pomoci, když je to 
nejvíc potřeba.“

Ivona Hrubišová

Vědomostní kvíz  
spojil žáky, učitele i přátele školy
Ve středu 12.11. se naše škola pro-
měnila v místo plné napětí, ra-
dosti a přátelského soupeření. 
Konal se totiž vědomostní kvíz 
pro dobrovolníky z řad žáků dru-
hého stupně, který přilákal nejen 
školáky, ale i starší kamarády a 
podporovatele školy.

Do každého ze čtyř týmů se zapojil 
i jeden „host“ – bývalý žák, dnes 
středoškolák, dvě paní učitelky, 
a dokonce i babička jedné žáky-
ně. Celkem se sešlo 29 účastníků, 
kteří se pustili do pestrých otázek 
z oblasti všeobecných znalostí, 
logiky, ale i témat blízkých dětem 
– například oblíbených písniček či 
filmových „Marvelovek“.

Napětí vydrželo až do samotného 
závěru, protože mezi jednotlivými 
týmy byly rozdíly jen o jediný bod. 
O to větší radost měli všichni z 
krásných cen – vítězové si odnesli 

zajímavé deskové hry, které jistě 
připraví další společné chvíle plné 
zábavy.

Velké poděkování patří také sed-
mákům a paní učitelce Kahánkové, 
kteří připravili chutné pohoštění v 
podobě výborných kanapek. Díky 
nim se soutěžící i diváci cítili jako 
na slavnostní hostině.

Celá akce ukázala, že nejde jen o 
vítězství, ale především o radost 
ze společného setkání a spoluprá-
ce. Atmosféra byla skvělá a už teď 
se všichni těší na další podobné 
akce. Kvíz byl realizován z projek-
tu MAP Frýdlantsko a vedl jej mo-
derátor pan Vojtěch Pitřík.

Alena Charbuláková

Projektový den s Andersenem:  
„Nicky, Věra a my ze 3.A“
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S páťáky jsme se vydali na exkurzi do Muzea mete-
oritů ve Frýdku-Místku a hned u vchodu jsme měli 
pocit, že vstupujeme do jiné galaxie. Všude kolem 
nás ležely kameny, které skutečně spadly z nebe. A 
nebyla to žádná pohádka, ale opravdová věda.

Viděli jsme meteority kamenné, železné i ty smíše-
né. Některé byly malé jako zrnko písku, jiné tak těž-
ké, že by je sám neunesl ani náš pan školník, i kdyby 
měl na svačinu pět řízků. Dozvěděli jsme se příběhy o 
tom, kde se tyto vesmírné kameny našly – od afric-
kých pouští až po česká pole. Průvodce nám dokonce 
prozradil i místo dopadu meteoritu v Beskydech; za-
jímavý tip na školní nebo rodinný výlet s magnetem v 
kapse. Exkurze nám ukázala vesmír nejen jako tiché 
místo plné hvězd, ale také zdroj překvapení, která ob-
čas přistanou přímo na Zemi. A ať už jsou meteority 
malé nebo obrovské, každý z nich je posel z vesmíru, 
který nám připomíná, že jsme součástí nekonečného 

kosmu. Někteří z nás si dokonce odnesli kousek mete-
oritu domů jako suvenýr a památku na tento fascinu-
jící společný zážitek.                                              Petra Mertová

Pátá třída na výpravě za vesmírnými kameny

Svatý Martin v MŠ Podzimní pečení
Oslava svátku svatého Martina se nám ve školce vel-
mi povedla! Celý týden jsme si povídali o tom, kdo to 
vlastně sv. Martin byl, děti se seznámily s legendou o 
plášti, kterou se pokusily zdramatizovat, plnily úko-
ly s tematikou sv. Martina, naučily se nové písně a 
také se dozvěděly, proč se peče svatomartinská husa, 
rohlíčky, a o jiných tradicích. 

Také jsem si něco upekli. Školičku provoněla vůně 
perníčků a rohlíčků. Se Sluníčky jsme navštívili ne-
daleký ranč s koňmi naší kamarádky Elvírky. Babička 
Elvírky nám ukázala své krásné koně, děti měly mož-
nost si je pohladit, vyhřebelcovat, dát jim mrkev a po-
dívat se do stájí a také si prohlédnout přepravník, ve 
kterém vozí koně na závody. 

Děkujeme babičce a Elvi za krásné dopoledne plné zá-
žitků!                                      Za MŠ dolní Tereza Matúšková

Podzim je v plném proudu a zahrádky nám štědře na-
bízejí svoji úrodu. V naší mateřské škole jsme si poví-
dali o tom, co všechno na zahradě na podzim dozrává. 

Děti přinesly ukázky podzimního ovoce a zeleniny, 
a protože jsme chtěli podzim nejen vidět a cítit, ale i 
ochutnat, pustili jsme se společně do pečení. Pečení 
z podzimních plodů je naší již tradiční aktivitou, na 
kterou se všichni moc těšíme. A nejinak tomu bylo 
také v letošním školním roce. Shodli jsme se na tom, 
že si upečeme jablečné květinky, štrůdl a také mrkvo-
vou bábovku.  

Všechny dobroty se nám povedly a děti měly radost, 
že si samy vytvořily něco dobrého a mohly se podělit i 
s ostatními. Pečení se stalo krásným zakončením na-
šeho tematického celku „Zahrádka na podzim“ a při-
pomnělo nám, jak chutná podzim, když se spojí práce, 
radost a trocha skořice.                                       Eva Novotná

ZE ŽIVOTA ŠKOLKY
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Dolňánek na Dni obce

V sobotu 6. 9. 2025 vystoupil se svým hudebním pásmem folklorní kroužek Dolňánek na oslavách ke Dni obce. Pod 
pódiem se sešla spousta příznivců lidových písniček, kteří si společně s Dolňánkem zazpívali.                     Naďa Svobodová

Divadélko v MŠ dolní 
„Lékárnické pohádky“
Ve čtvrtek 20. listopadu do naší školky zavítal Ivo 
Škuta, který dětem hravou formou představil projekt 
„Lékárnické pohádky“. 

Děti měly možnost zhlédnout pohádku „Černý bacil 
a jak to s ním bylo“. Povídali jsme si o nemocech, o 
lékařích, o lékárně, třídili jsme potraviny na zdravé a 
nezdravé aj. Největší legrace byla u tancování za do-
provodu kytary, házení „bacilů“ do košíku a zpěvu 
písně „Bacil“. Nakonec děti dostaly odměnu, a to ve 
formě vitamínu.                 Za MŠ dolní Tereza Matúšková
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Dopoledne  
s pohádkou v naší mš
Dne 21. 10. 2025 prožily děti z naší mateřské školy 
pohádkové dopoledne. Tři klasické pohádky – O Čer-
vené karkulce, Perníková chaloupka a O Šípkové Rů-
žence – předvedla dětem v netradičním, kejklířském 
podání herečka a tanečnice z divadla Šapitó Kateřina 
Horová. 

Děti byly aktivně zapojeny do všech pohádek. Před-
stavení se jim moc líbilo, a dokonce se na závěr nauči-
ly i pěknou písničku.                                  Naďa Svobodová

Halloweenské veselí v MŠ školní

Pokud nám za okny zrovna prší, s chutí se vrháme na 
tvoření! To se pak lehce stane, že se ve třídách začnou 
vznášet papírová strašidla a roztomilí bubáci, výstav-
ky plní zakleté zámky, veselé dýně, netopýři i mumie, 
které děti vlastnoručně vyrobily.

A protože by byla velká škoda nechat ty příšerky ve 
vzduchu jen tak lelkovat, 30. 10. jsme se ve třídách 
setkali v roztodivných maskách a s vervou dětem 
vlastní se pustili do plnění úkolů. Na Halloweenském 

veselí nás čekalo proplétání pavoučí sítí, lovení straši-
del, létání na koštěti, honění pavouků aj. Po úspěšném 
sportovním zážitku v tělocvičně se Ptáčátka a Motýlci 
vrátili do svých tříd, kde na ně čekala další překvape-
ní v podobě bohatého občerstvení, diplomů, medailí a 
dárečků. Společný čas jsme si moc užili!

PS: Děkujeme rodičům, kteří přispěli svou troškou do 
mlýna a vyrobili s dětmi lampiony a lucerny zářící v 
našich oknech.                                               Hana Kulhánková

Podzim bývá obdobím kouzelných proměn, tajemství, barevné rozmanitosti a očekávání. Společně s dětmi 
si užíváme tento čas nejraději venku, kde sbíráme přírodniny, honíme se s větrem o závod a pozorujeme, 
jak se naše kopečky halí do nákrčníků a čepic z mlhy. 

Exkurze v knihovně
Naše děti milují knihy, a tak jsme velmi rádi přijali 
pozvání od paní knihovnice Marie Starnovské, která 
nám představila kunčickou knihovnu. 

Děti byly nadšené, odpovídaly na nejrůznější otázky, 
poslechly si čtené pohádky, plnily úkoly, prohlížely si 
knihy a časopisy. Některé děti knihovnu navštěvují s 
rodiči, a to je velmi dobře, protože v dnešní uspěchané 
době je hezké trávit čas společně, třeba nad knížkou. 
Paní knihovnici a paní Kristýně Heczkové děkujeme 
za dárečky pro Sluníčka a Kuřátka.                                   

Za MŠ dolní Tereza Matúšková
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Svatomartinská veselice v ŠD

Podzim přinesl do šd řadu témat a akcí

Z pestré nabídky aktivit, kterými ve školní družině 
propojujeme vzájemná přátelská setkání všech dětí se 
sváteční událostí, je také symbolické přivítání zimy. 
V duchu této tradice nesměl chybět 11. listopadu ani 
Martin na bílém koni. Bělouš Umero je již díky této 
každoroční akci téměř slavný. 

Jeho příjezd byl netrpělivě očekáván a dychtivě sledo-
ván od první do poslední chvíle. Jezdec na koni, věčně 
mladý voják Martin, se vynořil z lesa, pozdravil a po-
ptal se vedení školy i starosty obce, zda jsou připraveni 
na zimu. Nato se mu dostalo kladné odpovědi i pohoš-
tění, a tak odcválal s dobrým přáním zase do lesa, po-
ptat se asi jinde.

Hudební doprovod se postaral o zábavu už venku na 
hřišti, ale ta pravá atmosféra veselice se rozpoutala v 
tělocvičně. Děti, nastrojené do venkovských šátků a 
klobouků, kazajek a sukní si zatančily povinnou mazu-
rku a nepovinně se věnovaly připravenému programu s 
aktivitami jako postřelená husa, moták v plášti svaté-
ho Martina, s koníkem přes hory a doliny, skok daleký i 

vysoký přes koňskou hlavu, házení podkovou a další. O 
pohoštění se postaraly děti v družinách již předem, aby 
každá předvedla svůj kuchařský majstrštyk. Veselice 
nabyla vrchu všeobecnou honěnou na babu a obsaze-
ním bufetu. 

Jak se dětem akce líbila, se můžete podívat jako obvykle 
na fotografiích v Galerii ŠD.                         Vychovatelky ŠD

Podzim přinesl do školní družiny řadu témat, nápadů 
a akcí. Hráli jsme si, sportovali, vyráběli a kuchtili. 
Jak to dopadlo? Na školním hřišti vznikla výstavka 
malovaných draků. Ti se koukali, jak si děti pouští 
draky do nebe. Za větru, mrholení i při bezvětří létali 
draci na špagátku za pobíhajícími chlapci a děvčaty 
jako jejich domácí mazlíčci. A to se dětem náramně 
líbilo, že nechtěly přestat, a tak jsme je pouštěli zas a 
znova. Bylo to krásné.

Vychovatelky také vymyslely aktivní odpoledne na-
zvané Bramboriáda. Zde se v družstvech závodilo a 

tvořilo. V družinách jsme si o pěstování brambor, je-
jich užitečnosti dnes i v minulosti všichni popovídali. 
Dráčci zjišťovali všelicos o bramborách zajímavého. 
Například odkud se u nás vzaly a jak si lidé s postupem 
času na tuto plodinu zvykali. Velmi je překvapilo, že 
brambory používali lidé jen jako krmivo pro prasata. 
Vždyť z brambor se dá připravit tolik dobrot! O tom 
se přesvědčili při přípravě bramboračky, která se jim 
moc povedla a všem chutnala.

Včelky si zase z brambor vytvořily tradiční tiskátka 
a namalovaly působivé obrázky Sběr brambor trak-
torem na poli a potom brambory zapékaly v troubě 
s vynikající sýrovou nádivkou. Nakonec ze zbylých 
brambor vytvořily nápadité ježky.

Ani Žabky a Klokani se nedali zahanbit a uvařili pro 
ostatní družiny chutná bramborová jídla. Družina Klo-
kanů připravila bramborový koláč zvaný Litevská ba-
bka a k němu jablkový listový šáteček. Žabky napekly 
hromadu bramborových dukátků. 

Postup: Den předem děti brambory oloupaly. Násle-
dující den je nakrájely na plátky, naštěstí bez jakékoliv 
újmy. Pak smíchaly olej se solí a směs s dukátky dů-
kladně promíchaly. Pěkně po jednom plátku skládaly 
penízky na plech vyložený pečicím papírem. Pak už jen 
mlsně čekaly, až se dopečnou. Všem dětem moc chut-
naly a rychle zmizely z pekáče...

Fotografie k aktivitám ve školní družině najdete v Ga-
lerii ŠD na webových stránkách školy.   Vychovatelky ŠD

ZE ŽIVOTA ŠKOLNÍ DRUŽINY
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adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel
Záštitu nad festivalem převzali biskup Diecéze ostravsko-opavské Mons. Martin David, člen rady 
Moravskoslezského kraje Peter Harvánek, primátor statutárního města Frýdek-Místek Petr Korč, 
náměstek primátora města Karviná Andrzej Bizoń, starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem Jiří Mikala, 
starosta obce Kozlovice Miroslav Tofel a starosta obce Petrovice u Karviné Marian Lebiedzik.

XXVII. mezinárodní
festival

Kunčice pod Ondřejníkem

Beskydský H-RESORT - sál
Pátek 12. prosince 2025

18:00  Vánoční koncert 

Vstupné 250 Kč

Předprodej vstupenek: 

OÚ Kunčice pod Ondřejníkem  
tel. 725  506  902  
lucie.petrova@kuncicepo.cz

FLERET a Zuzana Šuláková

Koncert se koná za finanční podpory  
obce Kunčice pod Ondřejníkem  
a Moravskozlezského kraje. 

GENERÁLNÍ PARTNER: PARTNEŘI:

HLAVNÍ PARTNEŘI:

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

POZVÁNKA
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POZVÁNKY
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20. prosince 2025

Beskydbus Glembek s.r.o. pořádá autobusový zájezd na vánoční trhy do OLOMOUCE

 1 0 : 30  F rýdek  -  M ís tek ,  býva lý  ŮAN
 10 :45  F rýd lant  nad  Ost rav ic í
 1 1 : 00   Če ladná ,  dá le  Kunč ice  pod Ondře jn í kem
 1 1 : 1 5   F renš tát  pod  Radhoštěm 
 Da lš í  nás tupn í  mís ta  d le  p ředchoz í  domluvy
 Od jezd  zpět  v  1 7 : 30

O D J E Z D Y  A  N Á S T U P N Í  M Í S T A :

Foto: Lenka Šturalová, a https://www.facebook.com/vanocnitrhy/photos

POZVÁNKA
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farnost KpO spolu s  KDU ČSL KpO zvou na

ADVENTNÍ KONCERT
Cimbálové muziky Satina z Čeladné 

s primášem Jiřím Adámkem, 

v neděli 21.12.2025 v 16.00 hod.
v kostele sv. Maří Magdalény 

v Kunčicích pod Ondřejníkem

vstupné dobrovolné

Při koledách a malém občerstvení 
přivítejme vánoční čas

POZVÁNKY
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27. 12. 2025
30. 01. 2026
28. 02. 2026

Beskydbus Glembek s.r.o. pořádá autobusový zájezd do skiareálu SCZRYK

 6 : 30  F renš tát  pod  Radhoštěm 
 6 :45  Kunč ice  pod Ondře jn í kem,  dá le  Če ladná
 7 :00  F rýd lant  nad  Ost rav ic í
 7 : 15   F rýdek  -  M ís tek ,  býva lý  ÚAN 
 Da lš í  nás tupn í  mís ta  d le  p ředchoz í  domluvy
 Od jezd  zpět  ne jpozdě j i  v  16h

Foto: https://blog.gopass.travel/cs/lyzarske-stredisko-szczyrk-je-moderni-resort-v-polsku/ 

Pojeďte s námi na lyžařský výlet do polského SZCZYRKU 
Skipass zakoupíte  zde: https://www.gopass.travel/

Pro více informací volejte: 733 712 627
PIŠTE: lenka.sturalova@seznam.cz

Lenka Šturalová

O D J E Z D Y  A  N Á S T U P N Í  M Í S T A :

CENA DOPRAVY 600,- KČ ZA OSOBU

cena nezahrnuje sklpasscena nezahrnuje sklpass

cena nezahrnuje cestovní pojištěnícena nezahrnuje cestovní pojištění

při malém počtu účastníků  se zájezd ruší a peníze vracípři malém počtu účastníků  se zájezd ruší a peníze vrací

POZVÁNKA
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní  
na vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Kunčice pod Ondřejníkem

I ve vaší obci

Inzerce:  Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabízených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 

Řádková inzerce
Palivové dříví. PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ BUK / SMRK. 
Dří�ví� naští�pané na prostorové metry nebo špalky (rovnané) 
od 30 cm délky. Možnost dovozu odběrateli. Tel.: 603  315  738
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Inzerce:  Upozorňujeme, že obec neověřuje kvalitu služeb nabízených v inzerci a nenese odpovědnost za jejich poskytovatele. 
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CO SE DĚJE V OKOLÍ
Muzeum ve Frenštátě p.  R. / výstavy a programy

VZPOMÍNKY NA STARÝ FRENŠTÁT
Výstava fotografií frenštátských vedut a staveb
Výstava potrvá od 9. října 2025 do 20. září 2026 
Vstupné: 30 Kč

TICHÁ NOC, TAJEMNÁ NOC
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ
Žáci se formou vyprávění seznámí s dávnými vánočními 
zvyky a tradicemi. Dozvědí se například, jak hospodáři před-
povídali počasí na další rok, jak se děvčata pokoušela zjistit, 
zda se brzy vdají, a co se jedlo při štědrovečerní večeři. 
Na závěr programu si děti vyrobí drobnou vánoční ozdobu.
2. prosince – 19. prosince 2025. 
Vstupné: 30 Kč
Účast na programu rezervujte na: tel.: 553034039, 
e-mail: lenka.manasova@muzeumnj.cz

Otevírací doba: 
úterý–čtvrtek	 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle		  9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno

www.muzeumnj.cz/frenstat

adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel
Záštitu nad festivalem převzali biskup Diecéze ostravsko-opavské Mons. Martin David, člen rady 
Moravskoslezského kraje Peter Harvánek, primátor statutárního města Frýdek-Místek Petr Korč, náměstek 
primátora statutárního města Karviná Andrzej Bizoń, starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem Jiří Mikala, 
starosta obce Kozlovice Miroslav Tofel a starosta obce Petrovice u Karviné Marian Lebiedzik.

XXVII. mezinárodní
festival

Sobota 13. 12. 2025

KOZLOVICE

9:00–14:00

VÁNOČNÍ JARMARK
Náves Obce Kozlovice a sál OÚ Kozlovice  

lidoví tvůrci a umělecká řemesla, prodej stromků a místních specialit

10:00–16:00

Muzeum Obecná škola 
Komentované prohlídky, průvodci Stanislav Ulčák a Anna Krpcová

11:00–15:00

Valašský pivovar 
Nótaband

9:30–14:00

Obchůzky s  koledou a volná vystoupení, Cirkus trochu jinak,  
Anděl na chůdách

Klávesová škola Lenky Lepíkové, Pěvecký sbor ZŠ Kozlovice, Hudební kroužek 
ZŠ Kozlovice, Dechová hudba Kozlovice, Valášek, Valašský vojvoda, 

Musica con GRAZia (Rakousko), Věrka Faldýnová s  kapelou (Rožnov p. R.),  
Nótaband (Brno), RukyNaDudy

Koncert se koná za finanční podpory obce Kozlovice a MSK.

GENERÁLNÍ PARTNER: PARTNEŘI:

HLAVNÍ PARTNEŘI:

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

kino

Vstupné 70 Kč

Prosinec

Kino Senior
Filmová projekce NEJEN pro seniory

Jarek5. 12. 2025

Stezka života19. 12 2025

IDokument o Jaromíru Nohavicovi přináší unikátní archivní
záběry, nahlíží do jeho soukromí, zákulisí koncertů i střetů s
realitou. Nabízí silný a otevřený pohled na osobnost, kterou
provázejí emoce, poezie i kontroverze.
Česko, dokument, 12+, 103 min.

Manželé Raynor (Gillian Anderson) a Moth (Jason Isaacs) přijdou o
vše – peníze, domov i zdraví. Bez plánu se vydají na pouť podél
jihozápadního pobřeží Anglie s vírou, že znovu najdou sílu i naději.
Romantické drama podle světového bestselleru vypráví o odvaze,
vůli a síle lásky překonat i nejtěžší zkoušky.
VB, dabing, drama, 12+, 115 min.

14:00 hod. 

14:00 hod. 

POZVÁNKY
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a tak je nejvyšší čas otevřít 

SNĚHULÁKFESTovou sezónu 2025/2026!

„Ladovská zima za okny je a srdce jímá bílá nostalgie“

Tak stavějte, malujte, modelujte, vyrábějte...fantazii se meze nekladou. 

A nezapomeňte své sněhuláčky fotit a posílat k nám do redakce emailem, messengerem, klidně i přes 
WhatsApp - stačí si vybrat - kristyna.heczkova@kunicepo.cz, nebo noviny@kuncicepo.cz, 725 506 901, 
nebo fb stránka: https://www.facebook.com/groups/obcanekuncic. 

V jarních měsících bude opět probíhat na facebookových stránkách obce soutěž o nejlepšího sněhuláčka, 
který bude v kalendáři na rok 2027.

Každému, kdo se soutěže zúčastní, náleží drobná odměna, která je pro vás připravena v kanceláři matriky, 
tak se nezapomeňte zastavit. Moc se na Vaše výtvory těšíme. 

Kristýna Amálie Heczková

Elisa Šubertová Vládíček, Eliška a Jakub Tomáš Gášek

Jana Píchová a Ivošek Pícha Josef Zpěvák
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